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Gracias, Javier: 

Buenas tardes a todos y muchas gracias por acompañarnos en esta 

tradicional cita navideña que se viene celebrando desde hace más de 30 

años aquí, en la Bolsa. Es un honor presentarme ante vosotros por primera 

vez para hacer balance de un año que está siendo positivo para los 

mercados. 

Javier acaba de comentar las principales cifras del ejercicio y a mí me 

gustaría destacar tres referencias importantes de entre todas ellas:  

• En lo que va de 2024 el volumen de contratación ha crecido un

6%

• Se han efectuado 3 salidas a Bolsa (y 21 más en BME Growth y

BME Scaleup), y

• El importe de las ampliaciones de capital ha aumentado un 32%,

mientras que los fondos captados en las salidas a Bolsa han

superado los 3.200 millones, multiplicando por 80 el volumen del año

anterior.

De estas cifras se desprende que BME, como gestor de las 

infraestructuras de los mercados españoles, está cumpliendo su función 

principal como generador de financiación y, por tanto, de estabilidad para 

la economía española. 

Un buen año para la Bolsa y buenas perspectivas para 2025, puesto que 

soplan vientos de cola que nos permiten ser optimistas de cara a los 

próximos meses: 
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En un escenario de paulatinos descensos en los tipos de interés en 

Estados Unidos y Europa, las previsiones de crecimiento económico 

de España suponen un incentivo extra para la toma de posiciones en 

nuestro mercado. España será la que más crezca de la Unión Europea 

en 2024, con una previsión que podría superar el 3%. Y, además, estará 

de nuevo entre las economías con mayor aumento del PIB en 2025 

entre los países desarrollados, con una previsión del 2,3% según la 

OCDE.  

Este 2,3% nos coloca 2 décimas  por encima de las estimaciones de 

crecimiento para Estados Unidos,  más de medio punto por encima del 

Reino Unido y 2 puntos por encima de Alemania, que ha bordeado la 

recesión en 2024 y para la que se augura un crecimiento cercano a cero 

en 2025.  

El panorama macro ofrece, por tanto, una buena base al mercado de 

acciones español, tanto para los valores cíclicos como de crecimiento, y 

en todos los sectores de la Bolsa española. 

Así lo muestran también las ratios bursátiles más clásicas, como el PER, 

que se encuentra por debajo de las 10 veces, de acuerdo con datos de 

MSCI, frente a las casi 30 veces que ofrece Wall Street. A ello habría que 

añadir una rentabilidad por dividendo del 4,5%, casi dos puntos por 

encima  de lo que ofrecen los bonos del Tesoro a 10 años.  

Además de estos factores sin duda positivos para los inversores, el 

mercado español muestra también un atractivo adicional para las 

empresas en un entorno en el que la regulación parece comenzar a 

remar a favor de las salidas a Bolsa.  
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El reciente anuncio de la CNMV en el que señala que agilizará la 

aprobación de folletos antes de la distribución de acciones en una 

OPV, supone una gran oportunidad para que las compañías que se están 

planteando salir a Bolsa puedan hacerlo con mayor confianza. Como 

sabéis, BME está trabajando intensamente con el regulador en ésta y otras 

medidas con las que confiamos incrementar el ritmo de incorporación de 

empresas al ecosistema bursátil en los próximos años.  

Este es el firme compromiso de BME y es también una de mis prioridades 

en mi posición al frente de la compañía. 

Como decía, no es una iniciativa aislada. Estamos trabajando con 

intensidad desde todas las áreas de negocio en un conjunto de proyectos 

para hacer más atractivo y competitivo al mercado de capitales español, 

como ya expusimos al inicio del año en la presentación del Libro Blanco 

de BME. Un documento en el que se proponen 56 líneas de actuación 

fundamentalmente fiscales y regulatorias, y muy alineado con otros 

informes como el Letta, Draghi o el recientemente publicado por la CNMV 

y elaborado por la OCDE. 

Como gestores de las infraestructuras de mercado, seguimos innovando y 

ya estamos desplegando medidas que no dependen del regulador. Entre 

ellas, me gustaría destacar el reciente lanzamiento de SpainAtMid, un 

nuevo libro de órdenes sin pre-transparencia cuyo objetivo es hacer más 

atractiva la negociación de la renta variable española. SpainAtMid es un 

libro de órdenes de última generación que permite la ejecución de 

operaciones en valores del mercado español al punto medio de la horquilla 

de compra y venta del libro visible.  
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SpainAtMid proporcionará una fuente adicional de liquidez a los valores 

españoles, a través del cual pueden cruzarse operaciones de gran 

volumen con un mínimo impacto en el mercado, pero con la robustez y 

eficiencia del sistema de negociación de BME y en el que, además, la 

interacción con el libro visible de BME es instantánea. 

Este mecanismo ya existe en la Bolsa Suiza y ha permitido dinamizar la 

actividad de su plataforma transaccional de renta variable. Un ejemplo más 

de la potencia que ofrece al mercado español formar parte de SIX, el 

tercer operador europeo y el décimo del mundo. 

Este es solo un ejemplo de los proyectos en los que estaremos centrados 

en BME durante los próximos meses, al que se suman diferentes 

iniciativas para la adaptación de la regulación Mica y Dora, la 

internacionalización de los servicios de Iberclear o los avances para la 

liquidación en T+1, entre otros.  

Como veis, no paramos y esperamos seguir dando buenos titulares. Los 

medios de comunicación cumplís una función esencial en el esquema de 

funcionamiento de los mercados como una de las herramientas más 

valiosas para la educación financiera de los ciudadanos y de los 

profesionales del sector. Y así lo valoramos en la Bolsa desde nuestros 

orígenes, a comienzos del siglo XIX. 

Me gustaría recalcar que es labor de todos -también vuestra- dar un mayor 

impulso a nuestros mercados para situarlos en los niveles que nos 

corresponden como quinta economía europea y décimo cuarta economía 

mundial.  
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Por eso quiero agradecer en mi nombre y en el de BME la labor diaria que 

realizáis con tanta tenacidad, rigor y compromiso, con el deseo de que 

sigáis sintiéndoos en la Bolsa como en vuestra casa. 

Por último, querría desearos una feliz Navidad. Un deseo que quiero 

extender a vuestras familias y amigos, a los compañeros que hoy no han 

podido acompañarnos y a los medios de comunicación para los que 

trabajáis y a sus lectores.  

¡Brindemos por un Año Nuevo lleno de alegría y éxitos para todos! 

Muchas gracias. 


